



醫療篇

大陸廈門市醫院管理訪問團

來台參訪慈濟醫院

1997.06.28

包括廈門市衛生局局長朱玉珍，第一、中山等醫院院長所組成的大陸廈門市醫院管理訪問團十一人，於是日在楊思標教授陪同下，蒞臨慈濟醫院參觀。

一行人於參觀醫院後舉行座談，慈院曾文賓院長、林俊龍副院長及志業中心林碧玉副總執行長，以及醫事單位主管皆列席參加。中山醫院王禮銘院長讚歎，慈濟醫院管理嚴謹，門診、病房秩序良好、設備先進；第一醫院蔣剛院長表示，台灣醫療水平高出許多，而慈濟的醫療能與慈善結合，堪稱「功德無量」。廈門衛生局醫政處副處長陳遠志則認為，台灣很多優秀學生讀醫科，素質整齊，而且公私立醫院林立，不像大陸醫院皆是公辦，此為大陸所不能及。朱玉珍局長則相信慈濟是一所充分體現「愛心」的醫院。

美崙山「健康有約」反應佳 慈院保留週日上午血壓服務

1997.06.29

由於民衆反應良好，原本預定舉辦五場，並訂於今日落幕的慈濟醫院美崙山「健康有約」系列活動，仍將保留週日上午六點到八點量血壓服務，為社區醫療服務加把勁。

今天上午，慈院的醫師、護士、社工員、營養師和志工群仍舊一早就出動，由復健科主任梁忠詔醫師所主講的「運動傷害防治與疼痛減除」，對於勤做運動的健康族群來說，顯得格外切題。

配合這項主題，慈濟醫學院體育組也宣導「健康體適能」的概念，並提供骨

骼柔軟度、肌肉強度等檢測；花蓮市衛生所護士也利用現場隱密空間，為婦女進行子宮頸抹片檢查。

謝佳勳暢談 與快樂有約和說世界之窗

1997.07.12

本日的慈濟醫院員工精進日，邀請到足跡遍及世界五十餘國的謝佳勳師姊，藉由個人的生活經驗與旅遊世界各地的心情體會，和大家分享「與快樂有約」和「說世界之窗」。

謝佳勳說，要做個快樂的人最重要的就是認識自己，以積極的態度保持自己的優點，也要勇於改正自己的缺點，努力做好每天的事，讓每個今天更美好，讓過去的煩惱化成雲淡風輕。

而造訪過富裕也走過貧窮的謝佳勳，談起「說世界之窗」這個主題時表示，不同種族的文化各異其趣，唯有愛是無遠弗屆的，慈濟人的大愛和關懷，讓世界各地的苦難民衆獲得溫暖，便是最好的證明。

東區燒燙傷病友聯誼 走出戶外見藍天

1997.07.13

為鼓勵東區燒燙傷病友走出戶外，增進病友間的交流分享，慈濟醫院社服室與陽光基金會、東區燒燙傷病友聯誼會合辦「鯉魚潭之旅」野炊活動，期能了解病友出院後的概況，以提供更完善的服務。

病友和家屬在分組展開記名字大賽的「相見歡」之後，開始活動。病友們一邊升火野炊，一邊以過來人的身份與新病友分享燒燙傷的治療經驗。慈院復健